



无线瑞安



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞安网，进入瑞安议事厅，可@瑞安议事厅新浪微博，也可扫一扫二维码，登陆掌上议事厅。



瑞安发布

自行车道常被人为 断头

网友倡议：各行其道，道尽其用 城管部门：车道建成后将加强管理

见习记者 江沐富

近日，网友“沙漠之狐”向《瑞安议事厅》微博反映：“公交车妇幼保健院站旁边的自行车道被小摊贩霸占，根本没法骑车，那自行车道建起来有什么用？”11月28日，记者在万松东路（罗阳大道至安阳路）骑行体验，发现自行车道通行确实较为困难，摊贩占道、汽车堵路的现象颇为严重。不少市民希望有关部门加强自行车道管理，真正使机动车道、自行车道各行其道，“道”尽其用。

现场：自行车道常拥堵、断头

11月28日上午8时许，记者骑行至公交妇幼保健院站（南侧）附近，该处的自行车道紧挨着站台内侧。记者看到，已有3个小摊贩拉着小推车在此“扎堆”售卖早点，占据了大半幅自行车道。因值上班早高峰，在此候车、下车的市民非常多，不少人索性就在那里把早餐“解决”了，大家都拥挤

在一起，以致自行车道被堵得水泄不通。记者不得不将自行车驶上机动车道，在拥挤的车流中穿梭。从市人民医院妇产科分院骑至农行瑞安支行，不足500米的路程，记者骑车花了3分多钟。

万松东路（罗阳大道至安阳路路口）市广播电视台一侧，自行车道通畅许多。但是，这

段路上横贯着几条小路，一些汽车可能是找不到停车位，就直接横在路口处，堵住了自行车道。记者只能推着自行车先绕开“拦路虎”，拐到机动车道上，再转回自行车道。

除了这些情况外，记者还发现，有些没被锁入车桩的公共自行车一字排开横在自行车道上，也加剧了车道拥堵。



摊贩占用自行车道



违停车辆挡道

市民：自行车道应加强管理

在这段路上，跟记者有相同境遇的骑行者不少。记者采访了5位市民，虽然大家都非常认可万松路自行车道建设的必要性，但对通行状况并不满意，希望有关部门加强管理。市民陈先生每天都要骑车经过此处，“自行车道修好后，我非常高兴，想着再也不

用跟汽车抢道了，但是近段时间骑下来，情况并不乐观。”他说，“妇幼这段自行车道，从早八点到晚五点都有小摊贩占道，几乎每天都有，我们只能敬而远之。”

不少市民对汽车违停挡道的现象深恶痛绝。市民贾女士抱怨：“一条自行车道被

这些汽车截成一段一段的，骑自行车过山车似的，自行车道、机动车道来来回回。白天情况还稍好，傍晚尤为严重。有一天傍晚，我为了避让违停的汽车，结果车子撞上了隔离桩，直接摔倒，还好只擦破了点皮。”

网友：期待 道尽其用

微信网友“A呆蛋”：没有顺畅的自行车道，大家自然不会选择自行车。倡导绿色出行、低碳生活的前提应该是行车安全得到保障，这样大家才会更加乐意去选择自行车作为出行工具。

微信网友“南下寻蔷薇”：机动车有机动车道，非机动车有非机动车道，行人有人行道，各行其道，有序出行，交通状况才能改善，最重要的是能减少交通事故的发生，一举多得。

微博网友“林熊猫”：我认为，建设自行车道不难，难的是如何严格、有效管理，做到“道”尽其用。现在，机动车乱停乱

放、占道堵路等不良现象比比皆是，公共自行车专用道也会面临这个问题。交警、城管等部门要加大对违规停放、堵塞自行车道的机动车的处罚力度，规范各类车辆有序停放，为自行车的便利出行和安全停放提供保障。

部门：自行车道完工后将落实管理

市城建监察大队一工作人员告诉记者，由于现在我市的自行车道还未完全修建好，具体的管理措施还没落实。对于在自行车道上的摊贩们主要采取疏导的治理方式，在

不影响市民骑车或步行安全的前提下，暂时允许他们摆摊。“接下来，等自行车道修建好后，我们会加强管理，给市民一个顺畅的骑行环境。”

市交警大队安阳中队

警表示，若发现车辆违停，将对其抄告，通知车主及时将违停车辆移走，对个别严重影响交通通行的违停车辆予以拖移。

扫一扫 答题赢大奖

我们是做什么的？ 我们能为你做什么？



瑞安日报新媒体中心

联系方式：66803680 65818095

微信公众号：瑞安日报 (rarb-raw)



瑞安日报